

# 今年重点规划编制进展顺利

## 城区将建雕塑公园和城市雕塑群,北外环附近将建喜鹊湖公园

本报见习记者 王丽丽

2011年是“十二五”规划第一年,地处黄河三角洲高效生态经济区和山东半岛蓝色经济区的滨州也面临着历史性的发展机遇。围绕市委市政府确立的滨州市“123456”总体发展布局,滨州市规划部门去年底确定了2011年要重点编制的12项规划。目前,在规划部门的努力下,这12项重点规划编制取得了长足地进展。

### 城区将建雕塑公园和城市雕塑群

为改变目前城市雕塑建设总体水平不够高、地域文化特色彰显不足,逐步形成主题、色彩、材质都独具特色的主题雕塑公园。滨州市目前已委托有关部门,并聘请中国建设文化艺术协会环境艺术专业委员会、全国城市雕塑建设指导委员会为顾问团,联合组成滨州市城市雕塑专项规划小组,前期对滨州整个城区进行多次现场考察调研及深入研究,并与滨州市规划局多次进行探讨。现已完成滨州城区雕塑现状分析、项目的规划战略思

路、规划设计区范围、设计目标、城市雕塑的规划布局、城市雕塑题材研究、城市雕塑基础研究、城市雕塑规划发展战略专题研究、城市雕塑点位创意初探。

据滨州市规划局局长周军介绍,滨州市下一步将做好以下三方面工作:一是城市雕塑的规划布局深入工作及雕塑空间布局,确立雕塑的主题内容;二是确定雕塑策划规划与设计建造中的基本模式;三是进行城市文化特质梳理及城市雕塑题材的导控研究。整个项目预计6月中旬完成汇报方案。

### 城中村改造,十大社区大多已编制规划

为进一步明确城中村改造的方向,使城中村改造后的社区建设实现高低错落,色彩、布局和建设各具特色,避免老城区越改越乱,越改越难看,滨州市编制了《城中村改造十大社区控制性规划》。

十大社区目前总体的规划实施情况是:(1)一中社区:南杨龙盛花园,东碾李安置规划,西碾李万方安和,陈家红利家园四个项目详细规划已批复实施;(2)河西社区:亚药刘双泰家园已建成,棒槌孙还没有做规划;(3)阳光西社区:鳌头周彩虹佳园详规正批复实施,北孝市西安康花园已批复实施;(4)阳光东社区:张蒋渤海花园详规已批

复,大梅家玫瑰家园正在编制规划,东谢未做,馨怡苑丁口改造小区详规正在公示(大有崔还没有编制规划);(5)双河社区:尚未编制规划;(6)蒲湖社区:高梅旧村改造规划正在批复(其他都没有编制规划);(7)松鹤湖社区:菜刘松鹤湖小区已实施,卜家锦馨苑居住小区规划已编制完成,尚未批复,王家、于家正在做方案;(8)大河社区:该地块控规(12号地块)已编制完成,详规正在做;(9)北海社区:赵家旧村改造规划已批复,郑家旧村改造规划已批复,部分安置房已建成(西王未编制规划);(10)南海社区:没有编制规划。

### 北外环附近将建喜鹊湖公园

根据《喜鹊湖公园详细规划》,滨州市规划局出具了喜鹊湖公园详细规划设计要求,市设计院已做了初步方案。喜鹊湖公园详细规划的规划范围为渤海十五路至渤海十六路、黄河十六路至北外环之间,规划用地面积约12.6公顷。

据滨州市规划局局长周军介

绍,喜鹊湖公园将依据《滨州市城市总体规划》、《滨州市大河社区控制性规划》及现状用地情况,坚持以人为本的宗旨,高起点规划,高水平设计,尊重自然,突出特色,充分体现喜鹊湖公园生态和谐的主题,营造一个富有生机和情趣,并为市民以及周边社区提供一个休息、游憩、交流的绿色景观空间。

### 铁路客运西站周边正在进行规划

为进一步做大做强铁路客运西站周边地块的辐射带动能力,增强铁路对滨州未来发展的带动作用,由规划设计研究院设计的《铁路客运西站周边控制性详细规划》已完成二次方案汇报,待市领导审阅后组织专家评审。

对于《滨州市公共设施布局规划》,市规划局已经编制完成了《加油加气站规划》,调整完成了《环卫

设施(公厕)规划》、《道路站牌规划》等。整个的公共设施布局规划资料正在进一步的搜集整理,下一步将通过公开招标,组织设计单位对整个规划进行深化、提升。

据介绍,完成以上工作后,将进一步深化,完善城市总体规划,就公共设施布局定性、定量、定位,科学分析现状,科学谋划城市公共设施未来布局。

### 其余八项规划均取得相应成果

据介绍,除了以上规划,《黄河三角洲中心名城概念性规划》已于3月7日由市设计院完成初步成果,由市规划局委托清华大学规划设计研究院对该规划方案进行完善提升。4月中旬,该院提交了设计方案,经过认真研究,5月17日,清华设计院提交了深化方案。

《滨州市城市总体规划修编》前期的资料调查、论证、基础工作都已完成。《城市水系景观风貌规划》方面,滨州市水利设计院已完成了城市水利工程规划,确定了高度、宽度、标底等,着重研究了水系的贯通

等。市规划局也完成了西沙河、秦皇河景观设计,正在准备做南外环河、北外环河的景观设计。

《滨州市城区市政管网普查及综合规划》已确定了招标原则,定于6月7日开标。《城市建筑高度及色彩规划研究》,市规划局已联系天津大学等三家单位,目前就两项规划编制,已经达成初步意向。《老城区改造控制性规划》,已经出具招标设计的要求,前期现场调研、资料收集、招投标的前期准备工作都已完成。《政府储备用地控制性规划》已委托滨州市规划设计研究院编制,目前已全部初步成果。

### 今明两天有雨 后天气温升高

本报5月30日讯(见习记者 王晓霜) 上周在南风的吹拂下,滨州市一直天气晴好,上周六最高气温更是达到了32℃。但从5月31日起,天气不再持续晴好,而是转为阴雨天气,气温也稍有下降。

据悉,自上周到30日以来,滨州市一直处于连日高温、晴好的天气下,许多市民都纷纷穿起了短袖、裙子等夏装。但5月31日、6月1日两天,滨州市局部将会有雷阵雨,西南风转北风2—3级,气温有所下降,达到29℃。天气变得凉爽,气象部门提醒市民注意天气变化,适时增减衣物,出门时准备好雨伞、雨衣等雨具。

这场雨过后,6月2日起将以多云天气为主,北风转为南风,气温也逐渐升高,6月2日最高气温又将突破30℃,有盛夏的感觉。

未来三天具体天气预报:5月31日多云间阴,北部局部有雷阵雨,西南风3—4级转北风2—3级,气温19℃—29℃。6月1日多云间阴,北部局部有雷阵雨转晴,北风2—3级,气温17℃—29℃。6月2日晴间多云,北风转南风2—3级,气温18℃—31℃。

### 宠物理发生意 近期红火起来

本报5月30日讯(见习记者 王超) 夏季来临,气温逐渐升高,记者走访黄河六路数家宠物医院发现,因气温高而生病的宠物也多了起来,而给宠物洗澡、剃毛等生意也比较受欢迎。

在黄河六路一家宠物医院,记者看到宠物医生正在给一只狗打针,询问原因是因为这几天天气炎热导致中暑。该宠物医院的负责人告诉记者,随着气温逐渐升高,中暑的宠物也随之增多。“现在还没到最热的时候,再过一段时间,因天气炎热而生病的宠物还要增加很多。”这位负责人说。对此,医生提醒家中养有宠物的市民,高温天气下,白天尽量不要带宠物出门,外出时间最好选择在早7点前和晚6点后。同时要避免宠物被太阳直射,提供充足的饮水,也可适当增加水果零食的量。该负责人还提醒说,天气炎热还容易让宠物变得狂躁不安,有的甚至还会伤人,应小心看护。天气炎热宠物容易携带有害病菌,要及时检查。最后他建议,动物连续几天焦躁乱叫时,主人应该引起重视,这极有可能是中暑引发的不适症状。

在另一家宠物医院,宠物医生正在给一只狗狗洗澡。据她介绍,气温升高,来宠物店给宠物“美容”的市民越来越多,理发、洗澡和编辫子等服务最受欢迎,给宠物剃毛的生意也逐渐红火了起来,都是因为害怕家中宠物被“热着”。一位在给宠物“剪发”的女士告诉记者,自己的宠物毛比较长,她担心天气热了,会中暑或是长虱子,所以来给它整理整理。

记者走访发现,随着气温升高,一些相关的产品销售还会大大增加。“一些经济条件比较富裕的宠物爱好者,还会给自己宠物购买一些‘降温’产品,如宠物降温垫、清凉的宠物饮品等”一家宠物商店的工作人员表示。

### 节前查粽子

近日,滨城工商分局对辖区内粽子市场进行了专项检查。执法人员对超市经营者的经营资质,粽子的外包装、产品标识以及粽子进货渠道、检测报告等内容进行了详细检查,目前暂未发现违法违规经营粽子行为。

本报通讯员 高峰  
寇明慧 摄影报道



## 司机喝酒后开钟点房醒酒

有人认为这个办法不错,也有人对此提出质疑

本报5月30日讯(见习记者 刘红) “醉驾入刑,不喝不行”这可愁坏不少需要应酬的市民。近日,记者发现有些市民为了解决这一难题,喝酒后找附近的旅馆开钟点房休息,醒酒后再开车离开。对这一醒酒的办法,有人赞同也有人提出质疑。

25日下午两点许,记者在渤海

八路附近一旅馆看到,市民高鹏(化名)正与几位朋友商量开房间休息醒酒后再开车回去。经过几分钟的讨论后,高鹏的朋友都赞成他的观点。“几个小时就可以,我们打打麻将也就过去了。”

据该旅馆一工作人员介绍,除了正常的登记手续外,不会过问客人入住原因,所以具体不了解客人

是否是因为醒酒才开的房间。“不过年后遇到过不少客人,是为了醒酒开钟点房休息的。”

记者随后采访了多家酒店,据调查了解,钟点房一般为四个小时,价格在80元左右,而开钟点房醒酒目前还占极少数。

“中午喝酒,一般不喝太多,几个小时足够休息过来。”经常参加

应酬的王先生表示,因为工作关系,他经常参加各种应酬。他认为,开钟点房醒酒这个主意不错,花几十块钱,买自己和他人的平安。

记者随机调查了几位市民,他们有的支持开钟点房醒酒这一办法,也有人对此表示反对,认为休息几个小时很难达到醒酒的目的。